
 

SERVIÇO SOCIAL AUTÔNOMO 
PARANAEDUCAÇÃO 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 007/2024 

CARGO:  
CONTADOR 

(ENSINO SUPERIOR COMPLETO)  
Língua Portuguesa: 01 a 10; Raciocínio Lógico: 11 a 20;  

Conhecimentos Específicos: 21 a 40. 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA 

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões. 

2 A prova terá duração máxima de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta. 

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta. 

4 
O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, tanto para ir embora  
quanto para utilizar os sanitários. 

5 Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha (a, b, c, d, e). 

6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta. 

7 
Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal de sala. 

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta. 

9 A interpretação do conteúdo das questões da prova é responsabilidade exclusiva de cada candidato. 

10 
Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e  
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas. 

11 Assine o cartão-resposta no local indicado e preencha-o de acordo com as indicações presentes nele.  

12 
Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta ou que contenham mais de uma  
resposta, emenda ou rasura. 

13 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal de sala. 

14 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de prova. 

15 
O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de  
provas no decurso da última hora da realização da prova. 

16 
É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para o lacre do envelope de cartões-respostas. 

 
Identificação do candidato 

Nome Nº do documento 

  

 

 ...............................................................................................................................................................  
 

GABARITO 
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque-o na linha pontilhada. 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40      

Divulgação do Gabarito Preliminar 1 (um) dia útil após a aplicação da prova, às 17h. 
 

 



 

 

 
 



 

1 

 

QUESTÕES DE 01 A 10 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto a seguir para responder às questões de 01 a 10. 
 

 
Moda é política e reflete as transformações no mundo 

 

Se você fosse presidente do Brasil, que tipo de roupa usaria? Terninho com tênis como a Kamala Harris, 
vice-presidente dos Estados Unidos? As cores fortes dos blazers da ex-chanceler da Alemanha, Angela Merkel? 
Vestiria um jeans, de vez em quando, para mostrar conexão com as ruas? Ou biojoias e roupas nacionais, de 
marcas que ensaiam práticas sustentáveis, para ressaltar a consciência em relação ao meio ambiente e apoiar 
o design local? 

A cada eleição no Brasil, torço muito para ser surpreendida com candidatas mulheres assumindo 
governos, dominando o Congresso, em sintonia com os anseios contemporâneos e com as necessidades 
sociais do país – de preferência, usando a moda para ajudá-las a expressar suas convicções e propósitos. 

Acho triste ver políticos se vestindo de forma pasteurizada. O uso obrigatório do terno no Congresso tem 
a ver com isso, já que a moda autêntica expõe verdades – convenientes ou não. Enquanto estão de terno, 
aparentemente são todos iguais. Imponentes, trabalhando dentro das convenções e mantendo a estrutura 
patriarcal que, infelizmente, domina nossa sociedade e se reflete no governo. 

Como diria Costanza Pascolato, as aparências realmente não enganam. Repare que, quando alguém 
tenta se disfarçar usando uma roupa sem convicção, seu estilo nunca parece ajustado. Ao contrário: em geral, 
a pessoa acaba transmitindo uma imagem incoerente, falsa. 

É que a moda joga na cara nossas intenções e crenças, mesmo quando não nos damos conta disso. 
Assim, pode funcionar como armadilha para os políticos (honestos) que, seguindo orientações de seus 
marketeiros, repetem uma fórmula que não lhes cabe no vestuário – e, enquanto fingem ser quem não são, 
acabam escondendo suas verdades. 

[...] 
Difícil de escapar quando o Regimento Interno do Congresso, em vigor entre 2019 e 2023, aconselha às 

congressistas que usem tailleurs ou vestidos e sapatos sociais. Essa orientação ao público feminino tem origem 
no fato de que as mulheres só puderam começar a usar calças compridas no plenário (pasmem!) em 1997. 
Ainda hoje, o uso de jeans, tênis e sandálias rasteiras é estritamente proibido por lá. 

Espelho de uma época, a moda reflete as transformações do mundo, do novo movimento feminista à 
urgência por diversidade, da equidade racial às causas LGBTQIAP+. Na posse da vice-presidente norte- 
-americana, Kamala Harris, o grande destaque foi a variedade de looks – a maioria de designers negros e 
mulheres – em tons de roxo, alusão ao movimento sufragista, desfilados por convidadas e pela própria. 

Recentemente também, o movimento Time’s Up, criado por atrizes, diretoras e produtoras de Hollywood, 
denunciou abuso e assédio sexual no meio, no Globo de Ouro de 2018, com todas de preto no tapete vermelho. 

Moda é exatamente sobre isso. Podemos nos vestir sem pensar o que nossas escolhas significam, ou 
fazer das roupas uma voz para defender nossos ideais. Não só os políticos, mas cada um de nós. Vale na vida, 
no look de tomar vacina ou votar – mas vale mais ainda na hora de escolher as pessoas que vão representar 
você a partir de janeiro. E sempre. 

(Texto adaptado. Maria Rita Alonso, Revista Marie Claire, 16/02/2022. Disponível em: 
https://revistamarieclaire.globo.com/Blogs/Maria-Rita-Alonso/noticia/2022/02/ 

moda-e-politica-e-reflete-transformacoes-no-mundo.html) 

 
 

01. Considerando as informações do texto lido, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) A padronização das roupas em ambiente político é importante para a moda. 
b) O vestuário de uma pessoa nem sempre revela suas convicções políticas. 
c) As transformações do mundo nunca são refletidas na moda. 
d) Deve-se expressar um posicionamento político pela moda somente no cotidiano. 
e) Há muita influência estrangeira no modo de se vestir das brasileiras. 
 

02. Os exemplos apresentados no texto são utilizados com a finalidade de: 
 

a) validar o posicionamento da autora. 
b) criticar as atitudes exemplificadas.  
c) narrar atitudes da autora. 
d) opor-se ao posicionamento da autora. 
e) instruir os leitores a agirem. 
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03. As preposições, além de conectarem palavras ou orações, também sinalizam relações de sentido. 
Considerando isso e o contexto do texto, assinale a alternativa que contém o sentido da preposição em 
destaque no fragmento a seguir. 
 

“Ou biojoias e roupas nacionais, de marcas que ensaiam práticas sustentáveis, PARA ressaltar a consciência 
em relação ao meio ambiente e apoiar o design local?”. 
 

a) Direção.  d) Finalidade. 
b) Proximidade temporal.  e) Perspectiva. 
c) Julgamento. 
 

04. “É que a moda joga na cara nossas intenções e crenças, mesmo quando não nos damos conta disso”. 
 

Assinale a alternativa que classifica CORRETAMENTE a figura de linguagem presente na afirmação acima. 
 

a) Metáfora.  d) Pleonasmo. 
b) Eufemismo.  e) Ironia. 
c) Metonímia. 
 

05. Assinale a alternativa em que a palavra estrangeira é popularmente utilizada em língua portuguesa por meio 
do processo de formação por derivação sufixal. 
 

a) Time’s Up.  d) looks. 
b) biojoias. e) marketeiros. 
c) tailleurs. 
 

06. “As cores fortes dos blazers da ex-chanceler da Alemanha, ANGELA MERKEL?”. 
 

Assinale a alternativa que classifica CORRETAMENTE a função sintática da expressão destacada no trecho 
acima. 
 

a) Vocativo.  d) Sujeito. 
b) Adjunto adnominal.  e) Predicativo do sujeito. 
c) Aposto. 
 

07. Assinale a alternativa que classifica CORRETAMENTE as palavras destacadas no fragmento a seguir. 
 

“Podemos NOS vestir sem pensar o que nossas escolhas significam, ou fazer DAS roupas uma voz para 
defender nossos ideais”. 
 

a) Conjunção e preposição.  d) Pronome e conjunção. 
b) Pronome e preposição.  e) Artigo e pronome. 
c) Preposição e artigo. 
 

08. Assinale a alternativa em que os pronomes substituem CORRETAMENTE os termos destacados nos 
fragmentos a seguir, fazendo os devidos ajustes nos verbos. 
“Acho triste ver POLÍTICOS se vestindo de forma pasteurizada”. 
“Pode funcionar como armadilha para os políticos (honestos) que repetem UMA FÓRMULA” 
 

a) vê-los – repetem-las.  d) vê-los – repetem-nas. 
b) ver-os – repetir-as.  e) vê-os – repeti-las. 
c) vê-nos – repetem-nas. 
 

09. Assinale a alternativa em que a crase está empregada de forma INCORRETA. 
 

a) O desfile ocorreu à noite, atraindo muitos espectadores. 
b) Muitas pessoas vestem-se com roupas à frente do seu tempo. 
c) As mulheres nem sempre se vestem à moda de sua época. 
d) A moda é uma forma de deixar às claras um posicionamento político. 
e) Uma roupa pode deixar a pessoa cara a cara com a opinião de outra. 
 

10. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas CORRETAMENTE quanto à ortografia. 
 

a) Os tecidos utilisados são sustentáveis e de auta durabilidade. 
b) A nova coleção tras estampas vibrantes e ouzadas. 
c) O desfile apresentou roupas de alta custura ezóticas e inovadoras. 
d) As tendências da estação incluem roupas assimétricas e fluidas. 
e) A estilista lançou uma linha de assessórios esclusivos. 
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QUESTÕES DE 11 A 20 – RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11. Marcos ganhou 271 figurinhas de seu tio. Sua prima lhe deu três vezes mais do que ele recebeu do tio. Seu 
avô deu a ele o dobro da quantidade que ele recebeu da prima. No entanto, Marcos acabou perdendo 80% de 
todas as figurinhas que ganhou. Quantas figurinhas Marcos tem agora? 
 

a) 171 figurinhas. 
b) 271 figurinhas. 
c) 542 figurinhas. 
d) 2168 figurinhas. 
e) 2710 figurinhas. 
 

12. Ricardo tem uma caixa com 60 canetas: 10 são vermelhas, 15 são azuis, 20 são verdes e as demais são 
pretas. Se ele tirar uma caneta aleatoriamente da caixa, qual é a probabilidade de Ricardo tirar uma caneta preta? 
 

a) 0,25. 
b) 0,30. 
c) 0,35. 
d) 0,40. 
e) 0,45. 
 

13. Em uma loja de doces, Ana comprou um total de 800 doces para revender. Entre esses doces, 35% são 
chocolates, 20% são balas e o restante são pirulitos. Logo, quantos chocolates, balas e pirulitos Ana adquiriu? 
 

a) 270 chocolates, 170 balas e 360 pirulitos. 
b) 280 chocolates, 160 balas e 360 pirulitos. 
c) 280 chocolates, 170 balas e 350 pirulitos. 
d) 270 chocolates, 160 balas e 370 pirulitos. 
e) 260 chocolates, 180 balas e 360 pirulitos. 
 

14. Um arquiteto está projetando um jardim para um cliente. Parte do jardim tem a forma de um triângulo com 
base de 12 metros e altura de 8 metros. O cliente deseja calcular a área dessa parte do jardim para decidir 
quantas plantas comprar. Sabendo disso, qual é a área total dessa parte do jardim? 
 

a) 24 metros quadrados. 
b) 32 metros quadrados. 
c) 64 metros quadrados. 
d) 48 metros quadrados. 
e) 96 metros quadrados. 
 

15. Marcos emprestou R$ 10.000,00 para seu amigo Bruno a uma taxa de juros simples de 8% ao mês. Ele 
concordou em receber o montante principal e os juros acumulados após o sexto mês, tudo de uma vez. 
Considerando isso, quanto Marcos vai receber ao todo ao final desse período? 
 

a) R$ 14.400,00. 
b) R$ 14.800,00. 
c) R$ 15.000,00. 
d) R$ 15.400,00. 
e) R$ 15.600,00. 
 

16. Lucas está treinando para uma maratona e decidiu aumentar a distância que corre a cada semana em uma 
progressão aritmética. Na primeira semana, ele correu 5 km. A partir da segunda semana, ele vai aumentar a 
distância em 2 km por semana. Quantos quilômetros Lucas terá corrido ao todo após 20 semanas? 
 

a) 440 km. 
b) 450 km. 
c) 460 km. 
d) 470 km. 
e) 480 km. 
 

17. Considere a seguinte sequência de letras: A, F, K, P, ... Qual é a próxima letra na sequência? 
 

a) A letra R. 
b) A letra S. 
c) A letra T. 
d) A letra U. 
e) A letra V. 
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18. Em uma livraria, Guilherme selecionou 6 livros de mesmo valor, somando um total de R$ 180,00. Ao passar 
no caixa, a loja ofereceu a ele um desconto progressivo: a cada 3 livros comprados a mais, o preço de cada 
um teria um desconto de 10%, mas esse desconto seria aplicado apenas nos livros selecionados após os 
6 primeiros. Se Guilherme quiser comprar, ao todo, 9 livros desse mesmo valor, quanto ele vai gastar? 
 

a) R$ 243,00. 
b) R$ 250,00. 
c) R$ 261,00. 
d) R$ 270,00. 
e) R$ 280,00. 
 

19. Carlos tem 40 anos e sua filha Ana tem 10 anos. Daqui a quantos anos a idade de Carlos será o dobro da 
idade de Ana? 
 

a) 10 anos. 
b) 15 anos. 
c) 20 anos. 
d) 25 anos. 
e) 30 anos. 
 

20. João tem um terreno quadrado cuja área mede 625 metros quadrados e ele quer saber quanto mede o lado 
do terreno. Qual é o comprimento do lado do terreno? 
 

a) 25 metros. 
b) 30 metros. 
c) 35 metros. 
d) 40 metros. 
e) 45 metros. 
 

QUESTÕES DE 21 A 40 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. As Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público (NBC TSP) determinam que a 
comparação dos valores orçados com os valores realizados decorrentes da execução do orçamento deve ser 
incluída nas demonstrações contábeis das entidades que publicam seu orçamento aprovado, obrigatória ou 
voluntariamente, para fins de cumprimento das obrigações de prestação de contas e responsabilização 
(accountability) das entidades do setor público. Assinale a alternativa que indica a demonstração contábil que 
atende aos objetivos previstos na NBC TSP 13. 
 

a) Balanço Orçamentário.   
b) Balanço Financeiro.   
c) Balanço Patrimonial. 
d) Demonstração das Variações Patrimoniais. 
e) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
 

22. O Balanço Patrimonial é a demonstração contábil que evidencia, qualitativa e quantitativamente, a situação 
patrimonial da entidade pública por meio de contas representativas do patrimônio público, bem como os atos 
potenciais, que são registrados em contas de compensação (natureza de informação de controle). A fim de obedecer 
aos novos padrões da Contabilidade Aplicada ao Setor Público (Casp), as estruturas das demonstrações contábeis 
contidas nos anexos da Lei nº 4.320/1964 foram alteradas pela Portaria STN nº 438/2012. Assim, para atender às 
determinações legais e às normas contábeis vigentes, atualmente o Balanço Patrimonial é composto por: 
 

I – Quadro Principal; 
II – Quadro dos Ativos e Passivos Financeiros e Permanentes; 
III – Quadro das Contas de Compensação (controle); 
IV – Quadro do Superávit / Déficit Financeiro. 
 

Com base nas afirmativas acima, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
e) Todas as afirmativas estão corretas. 
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23. Como é definido o pagamento que NÃO precisa se submeter ao processo de execução orçamentária?  
 

a) Outras Movimentações Financeiras Concedidas.  
b) Pagamentos Extraorçamentários.   
c) Transferências Financeiras Concedidas. 
d) Saldo do Exercício Anterior. 
e) Saldo para o Exercício Seguinte. 
 

24. A Demonstração das Mutações no Patrimônio Líquido (DMPL) demonstrará a evolução (aumento ou 
redução) do patrimônio líquido da entidade durante um período. De acordo com a estrutura do plano de Contas 
Aplicado ao Setor Público, assinale a alternativa que indica a classe de contas utilizada para a elaboração da 
DMPL. 
 

a) Classe 1 (Ativo). 
b) Classe 2 (Passivo e Patrimônio Líquido). 
c) Classe 3 (Variações Patrimoniais Diminutivas). 
d) Classe 4 (Variações Patrimoniais Aumentativas). 
e) Classe 5 (Orçamento Aprovado). 
 

25. Os princípios orçamentários são um conjunto de proposições orientadoras que balizam os processos e as 
práticas orçamentárias, com vistas a dar-lhes estabilidade e consistência, sobretudo no que se refere à sua 
transparência e ao seu controle pelo Poder Legislativo e pelas demais instituições da sociedade. Com relação 
aos princípios orçamentários, assinale a alternativa que indica o princípio previsto no parágrafo 10 do Art. 165 
da Constituição Federal, estabelecendo que a administração tem o dever de executar as programações 
orçamentárias, adotando os meios e as medidas necessários para garantir a efetiva entrega de bens e serviços 
à sociedade. 
 

a) Legalidade. 
b) Exatidão. 
c) Regionalização. 
d) Orçamento Impositivo. 
e) Não vinculação ou não afetação das receitas. 
 

26. A Demonstração de Resultados do Exercício (DRE) é um tipo de relatório contábil que tem a finalidade de 
descrever as operações realizadas pela empresa no período analisado. Ela permite confrontar receitas e 
despesas, apontando o resultado líquido do negócio, seja com relação ao lucro, seja com relação ao prejuízo. 
Considere as informações extraídas da DRE da empresa Sucesso Comércio de Ferragens Ltda. em 
determinado período. 
 

Receita bruta  R$  9.590.963,00  

Receita líquida de vendas  R$  7.746.386,00  

Lucro bruto   R$  2.164.273,00  

Lucro líquido do período   R$       27.925,00  
 

Com base somente nas informações apresentadas, é CORRETO afirmar que o custo das mercadorias 
revendidas no período totalizou: 
 

a) R$ 9.563.038,00. 
b) R$ 7.718.461,00. 
c) R$ 5.582.113,00. 
d) R$ 2.164.273,00. 
e) R$ 1.844.577,00. 
 

27. As receitas que são arrecadadas dentro do exercício financeiro aumentam as disponibilidades financeiras 
do Estado e constituem instrumento para financiar os objetivos definidos nos programas e ações orçamentários, 
com vistas a satisfazer finalidades públicas. Como são classificadas essas receitas? 
 

a) Receitas de Capital.   
b) Receitas de Custeio.   
c) Receitas Correntes. 
d) Receitas de Investimentos. 
e) Receitas de Inversões Financeiras. 
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28. Os dados a seguir representam a movimentação completa do estoque de um único produto da empresa 
Felicidade Comércio de Roupas Ltda. durante determinado mês. 
 

Dia do mês Operações Quantidade Preço unitário 

3 Compra 100 R$      400,00 

4 Compra 100 R$      450,00 

10 Venda 150  
 

Considerando apenas as informações mencionadas e que o estoque inicial era igual a zero, assinale a 
alternativa que apresenta o valor do estoque final no período, calculado pelo método Peps, desconsiderando 
impostos sobre compras e vendas e eventuais outros custos. 
 

a) R$ 20.000,00. 
b) R$ 21.000,00. 
c) R$ 21.250,00. 
d) R$ 22.000,00. 
e) R$ 22.500,00. 
 

29. Observe a seguir informações extraídas do Balanço Patrimonial da empresa Alegria S.A. 
 

Exigível em longo prazo  R$  100.000,00  

Disponibilidades  R$    40.000,00  

Realizável em longo prazo  R$    80.000,00  

Intangível  R$    50.000,00  

Capital social  R$    50.000,00  

Fornecedores  R$    60.000,00  

Salários a pagar   R$    40.000,00  

Estoque  R$    20.000,00  

Máquinas   R$    30.000,00  

Investimentos  R$    50.000,00  

Lucros acumulados  R$    20.000,00  
 

Considerando somente as informações apresentadas, assinale a alternativa que indica o valor total do Ativo no 
período apresentado. 
 

a) R$ 190.000,00.  d) R$ 270.000,00. 
b) R$ 220.000,00.  e) R$ 320.000,00. 
c) R$ 250.000,00. 
 

30. Despesa pública é a aplicação do dinheiro arrecadado por meio de impostos ou outras fontes para a 
realização de investimentos ou o custeio de serviços públicos prestados à sociedade. Para atender a diferentes 
objetos, existem várias formas de categorizar a despesa ou o gasto público. As diversas categorizações 
permitem saber, por exemplo, quem gastou o dinheiro, em qual área ele foi gasto, o que foi contratado ou 
comprado com ele e a classificação financeira desse gasto. De acordo com essas informações, considere os 
dados a seguir, que foram extraídos de uma entidade do setor público. 
 

Despesa Valor 

Pessoa Civil  R$  157.000,00  

Pessoal Militar  R$  210.000,00  

Serviços de Terceiros  R$    98.000,00  

Encargos Diversos  R$    36.000,00  
 

De acordo com a Lei nº 4.320/1964, as despesas apresentas são classificadas como:  
 

a) Despesas de Custeio.  d) Inversões Financeiras. 
b) Transferências Correntes.  e) Transferências de Capital. 
c) Investimentos. 
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31. Determinada entidade do setor público adquiriu, por R$ 110.000,00, um veículo 0 km em 1º de julho de 
2023. Sabendo que o tempo de vida útil do bem é de cinco anos e que o valor residual é de 10%, qual será o 
valor do saldo da depreciação acumulada em 31 de dezembro de 2024? 
 

a) R$ 19.800,00. 
b) R$ 29.700,00. 
c) R$ 33.000,00. 
d) R$ 36.300,00. 
e) R$ 39.600,00. 
 

32. Orçamento público é o instrumento utilizado pelo Governo Federal para planejar a utilização do dinheiro 
arrecadado com os tributos. Esse planejamento é essencial para oferecer serviços públicos adequados, além 
de especificar gastos e investimentos que foram priorizados pelos poderes. O processo de elaboração do 
orçamento é complexo, pois envolve as prioridades do Brasil, um país com mais de 200 milhões de habitantes. 
O planejamento é essencial para a melhor aplicação dos recursos públicos. Assinale a alternativa que indica o 
principal instrumento de planejamento orçamentário de médio prazo e define as diretrizes e os objetivos 
estratégicos de governo e os programas governamentais, com recursos, indicadores e metas para cada área 
de atuação, para um período de quatro anos, passando a vigorar a partir do 2º ano do governo eleito. 
 

a) Lei do Plano Plurianual (PPA). 
b) Lei Orçamentária Anual (LOA). 
c) Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 
d) Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). 
e) Lei de Acesso à Informação (LAI). 
 

33. Executar a despesa pública significa realizar as despesas previstas no orçamento público, seguindo os três 
estágios presentes na Lei nº 4.320/1964. Assinale a alternativa que indica a etapa em que o governo reserva o 
dinheiro que será pago quando o bem for entregue ou o serviço concluído, a fim de organizar os gastos pelas 
diferentes áreas do governo e evitar que se gaste mais do que foi planejado. 
 

a) Execução. 
b) Empenho. 
c) Liquidação. 
d) Pagamento. 
e) Lançamento. 
 

34. Se a entidade que reporta compreende duas ou mais entidades que não são todas vinculadas pelo 
relacionamento controladora-controlada, como são denominadas as demonstrações contábeis da entidade que 
reporta? 
 

a) Agregação. 
b) Desreconhecimento. 
c) Contrato executório. 
d) Demonstrações contábeis consolidadas. 
e) Demonstrações contábeis combinadas. 
 

35. De acordo com o Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC), as notas explicativas devem: 
 

I – apresentar informação acerca da base para a elaboração das demonstrações contábeis e das políticas 
contábeis específicas utilizadas, de acordo com os pronunciamentos técnicos; 
II – divulgar a informação requerida pelos Pronunciamentos Técnicos, Orientações e Interpretações do CPC 
que não tenha sido apresentada nas demonstrações contábeis; 
III – prover informação adicional que não tenha sido apresentada nas demonstrações contábeis, mas que seja 
relevante para sua compreensão; 
IV – manifestar inspeções e obtenção de informações de fontes internas e externas, tudo relacionado com o 
controle do patrimônio da entidade. 
 

Analise as afirmativas acima e assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
e) Todas as afirmativas estão corretas. 
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36. O Tribunal de Contas do Estado do Paraná é o órgão de controle externo do Estado e dos Municípios no 
Paraná, fiscalizando o uso do dinheiro público com transparência e efetividade. O Tribunal de Contas emitirá 
parecer prévio sobre as contas que o Governador do Estado apresentar, anualmente, à Assembleia Legislativa. 
Qual é o prazo máximo de emissão do parecer prévio pelo Tribunal de Contas após o recebimento das contas 
do governador e dos demais administradores estaduais? 
 

a) 30 dias.  d) 150 dias.  
b) 60 dias.  e) 180 dias. 
c) 120 dias.  
 

37. O preço que seria recebido pela venda de um ativo ou que seria pago pela transferência de um passivo em 
uma transação não forçada entre participantes do mercado na data de mensuração é definido como: 
 

a) compra vantajosa. 
b) mais-valia. 
c) valor justo. 
d) goodwill. 
e) impairment. 
 

38. A empresa Prosperidade S.A. realizou uma venda de imóvel para a empresa Abundância S.A. por  
R$ 20.000,00, pago com entrada de R$ 14.000,00 em dinheiro e três notas promissórias anuais de R$ 2.000,00 
cada uma, sem juros, efetuada no momento em que a taxa de juros, para o tipo de vendedor e comprador, seja, 
para ambos, de 18% ao ano. De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC que trata sobre ajuste a valor 
presente, assinale a alternativa que indica o valor que deve ser registrado como juros a apropriar na empresa 
Abundância S.A. 
 

a) R$ 6.348,21. 
b) R$ 4.348,55. 
c) R$ 3.651,79. 
d) R$ 2.348,21. 
e) R$ 1.651,45. 
 

39. A questão fundamental na contabilização dos estoques é quanto ao valor do custo a ser reconhecido como 
ativo e mantido nos registros até que as respectivas receitas sejam reconhecidas. São exemplos de itens NÃO 
incluídos no custo dos estoques e reconhecidos como despesa do período em que são incorridos: 
 

I – valor anormal de desperdício de materiais, mão-de-obra ou outros insumos de produção; 
II – gastos com armazenamento, a menos que sejam necessários ao processo produtivo entre uma e outra fase 
de produção; 
III – despesas administrativas que não contribuem para trazer o estoque ao seu local e condição atuais; 
IV – despesas de comercialização, incluindo a venda e a entrega dos bens e serviços aos clientes. 
 

Analise as afirmativas acima e assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
e) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

40. A contribuição de melhoria é um tributo previsto na Constituição Federal e no Código Tributário Nacional e 
foi instituída: 
 

a) para fazer face ao custo de obras públicas de que decorra valorização imobiliária, tendo como limite total a 
despesa realizada e como limite individual o acréscimo de valor que da obra resultar para cada imóvel 
beneficiado. 
b) para o exercício regular do poder de polícia, ou a utilização, efetiva ou potencial, de serviço público específico 
e divisível, prestado ao contribuinte ou posto à sua disposição. 
c) para atender às despesas extraordinárias, decorrentes de calamidade pública ou de guerra externa. 
d) para custear investimento público de caráter urgente e de relevante interesse nacional. 
e) para fazer face ao custo de gratificação pelos serviços prestados à população. 
 

 
 


